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ВЗАЄМОДІЯ ЛЮДИНИ ТА ІНФОРМАЦІЙНОЇ СФЕРИ В ЦИФРОВУ ДОБУ 

 
Представлено результати дослідження, присвяченого вивченню особливостей взаємодії людини та інформаційної 

сфери в цифрову епоху. Зокрема, дослыджено вплив інформаційних технологій на людське мислення та поведінку, суспі-
льні комунікації та відносини. Окрему увагу приділено цифровим платформам ы соціальним мережам, які змінюють реа-
льність людини, перетворюючи буттєвий контекст на віртуальність. Також розглянуто позитивні та негативні боки 
використання соціальних мереж, а також можливі наслідки їх використання у довгостроковій перспективі. Виявлено роль 
інформаційних технологій у сучасному світі та їх вплив на людську поведінку і мислення, проаналізовано специфіку взає-
модії людини з інформацією в епоху інформаційних технологій, ідентифіковано соціальні та психологічні наслідки вико-
ристання інформаційних технологій та соціальних мереж для людини, розроблено рекомендації щодо правильного вико-
ристання інформаційних технологій та соціальних мереж з метою забезпечення збалансованого та здорового життя 
людини. Обґрунтовано думку про те, що сучасні ІТ уможливили безпрецедентний доступ до інформації та об'єднали лю-
дей новими способами, але водночас створили значні виклики, такі як інформаційне перевантаження та поширення дезін-
формації. Доведено, що розвиток штучного інтелекту та автоматизація процесів – одна з останніх тенденцій в еволюції 
людської взаємодії та інформаційної сфери, яка згодом може призвести до кардинальних змін у виробничих процесах та 
ситуації на ринку праці. Порушено питання відповідального та етичного поводження з інформаційними технологіями че-
рез значущысть їхнього впливу на культурні процеси у світовому масштабі. Аргументацію підсилено ідеями та думками 
провідних мислителів сучасності з цієї тематики. 
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Вступ. Дослідження проблеми взаємодії людини та 
інформаційної сфери в цифрову добу є комплексним 
аналізом, що враховує вплив сучасних технологій та за-
собів, зокрема соціальних мереж, на наше життя, мис-
лення та поведінку. Аналіз наукових джерел, що стосу-
ються взаємодії людини з інформацією в епоху інформа-
ційних технологій, дозволяє сформувати належний тео-
ретичний фундамент дослідження. Ґрунтовне вивчення 
провідних теоретичних підходів має всеосяжний харак-
тер, що дає можливість зрозуміти вплив інформаційних 
технологій та соціальних мереж на наше життя з бага-
тьох різних аспектів. Метою цього дослідження є з'ясу-
вання особливостей взаємодії людини та інформаційної 
сфери в цифрову епоху, зокрема з урахуванням впливу 
на цю взаємодію новітніх технологій, на основі огляду 
провідних наукових публікацій. Для досягнення цієї мети 
було поставлено такі завдання: дослідити роль інформа-
ційних технологій у сучасному світі та їх вплив на люд-
ську поведінку і мислення; описати особливості взаємо-
дії людини з інформацією в епоху інформаційних техно-
логій; розглянути соціальні та психологічні наслідки ви-
користання інформаційних технологій та соціальних ме-
реж для людини; розробити рекомендації щодо прави-
льного використання інформаційних технологій та соціа-
льних мереж із метою забезпечення збалансованого та 
здорового життя людини. 

Розглянуто проблеми, пов'язані зі збільшенням кіль-
кості інформації, яку людина отримує кожного дня, та 
вплив цього факту на людське мислення та поведінку. 
Звертається увага на вплив соціальних мереж на взає-
модію людей та їхні соціальні зв'язки. Розглядаються по-
зитивні та негативні боки використання соціальних ме-
реж, а також можливі наслідки їх використання у довго-
строковій перспективі. 

Джерела. Огляд публікацій із тематики взаємодії лю-
дини та інформаційної сфери дає можливість оцінити 
найбільші наукові досягнення у цій сфері. Однією з най-
фундаментальніших робіт є " Економіка уваги та ме-
режа" М. Голдберга, у якій автор розглядає зміни відно-
син між людиною і інформаційним середовищем в епоху 

інтернету. У цій статті дослідник описує інформаційний 
ландшафт, у якому багато компаній борються за нашу 
увагу і пропонують нам безліч послуг і продуктів, які ми 
можемо використовувати в нашому повсякденному житті 
(Goldberg, 1996).  

Ще одне дослідження, яке заслуговує особливої 
уваги, – "Бульбашка фільтрів: що приховує від вас інте-
рнет" Е. Парізера, у якому автор аналізує проблему фі-
льтрування інформації в інтернеті. Науковець ствер-
джує, що великі інтернет-компанії використовують ал-
горитми, які відбирають та показують нам лише ту ін-
формацію, яка відповідає нашим попереднім інтересам 
та поглядам. Це може призвести до того, що ми перес-
танемо бути відкритими до інших думок та точок зору 
(Pariser, 2011).  

Також можна відзначити роботу "Мілководдя: що ін-
тернет робить з нашим мозком" Н. Карра, у якій автор 
досліджує, як інтернет впливає на наш спосіб мислення 
та здатність до глибокого аналізу та концентрації. Дослі-
дник стверджує, що велика кількість інформації, яка до-
ступна в інтернеті, може змінити нашу поведінку та зда-
тність до глибокої рефлексії (Carr, 2010).  

Окрім цього, теоретична база дослідження включає 
таких авторів, як М. Маклюен (McLuhan, 1994), К. Маркс 
(Marx, 1972), Б. Манін (Manin, 1997), М. Кастельс 
(Castells, 1996), Д. Сірл (Searle, 1983). 

Методологія. У дослідженні використовуються різно-
манітні методи, які включають емпіричний, аналітичний та 
філософський підходи, завдяки чому досягається компле-
ксне розуміння проблеми. Аналіз наукових джерел дає 
змогу отримати інформацію про концептуальні підходи до 
дослідження взаємодії людини з інформаційним середо-
вищем і виокремити найбільш значущі аспекти. 

Результати. Інформаційна сфера – це сукупність ін-
формаційних процесів, технологій, медіа-ресурсів, інфо-
рмаційної інфраструктури та людей, які створюють, ви-
користовують і поширюють інформацію в суспільстві. 

Розвиток інформаційної сфери почався ще в дав-
нину, коли люди обмінювалися знаннями та досвідом. 
Філософ Арістотель зазначав, що людина – тварина, яка 
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має здатність вчитися і передавати знання наступним 
поколінням (Aristotle, 2004). Однак розвиток інформацій-
ної сфери дуже пришвидшився з винаходом писемності. 
Дослідник М. Маклюен зазначав, що писемність була 
першою технологією, яка сприяла збереженню знань та 
обміну ними на відстані (McLuhan, 1994). 

З винаходом друку в XV столітті інформаційна сфера 
отримала новий імпульс розвитку. Друковані видання 
дали змогу розповсюджувати інформацію в більшому 
масштабі, а у XVIII столітті з'явилися перші газети, які 
стали основним засобом масової комунікації. К. Маркс 
зазначав, що преса відіграє важливу роль у формуванні 
громадської думки та створенні ідеологічної бази для рі-
зних соціальних рухів (Marx, 1972). 

З розвитком технологій у XX столітті інформаційна 
сфера стала складнішою і багатограннішою. У 1940-х ро-
ках з'явилися перші комп'ютери, які стали основою для 
створення цифрових технологій. У 1960-х роках розви-
ток електронних засобів зв'язку зумовив появу телеба-
чення і радіо. М. Маклюен стверджує, що телебачення і 
радіо є потужним інструментом формування громадської 
думки та створення масової культури (McLuhan, 1964). 

Також М. Маклюен у своїх працях звертав увагу на те, 
що засоби комунікації та масової інформації справляють 
чималий вплив на нашу культуру і способи мислення 
(McLuhan, 1964; McLuhan, 1994). Він вважав, що ці засоби 
перетворюють наш світ на "глобальне село", у якому ми 
всі перебуваємо в постійному контакті один з одним. 

Головний аргумент ученого полягає в тому, що різні 
медіатехнології створюють різні форми сприйняття і ро-
зуміння, які він називає "медіасередовищами". Напри-
клад, він стверджує, що друковані ЗМІ, такі як книги і га-
зети, створюють лінійний і послідовний спосіб мислення, 
тоді як телебачення створює більш занурену і чуттєву 
форму досвіду. Він також припускає, що кожна нова ме-
діатехнологія не просто замінює попередню, а радше 
спирається на неї і трансформує її, створюючи нові фо-
рми комунікації та розуміння (McLuhan, 1964). 

Нині інформаційна сфера продовжує розвиватися з 
неймовірною швидкістю. З появою інтернету та соціаль-
них мереж інформація стала доступною у будь-якій точці 
світу і в будь-який час. Це зумовило появу нових форм 
спілкування і комунікації, а також до створення нових тех-
нологій, таких як штучний інтелект і блокчейн. Ці техноло-
гії впливають на різні аспекти нашого життя, від економіки 
та політики до нашої культури та особистих стосунків. 

Філософ Б. Манін зазначав, що з розвитком інформа-
ційної сфери ми переходимо від індустріального суспіль-
ства до інформаційного, у якому інформація стає основ-
ним ресурсом і фактором виробництва (Manin, 1997).  
М. Кастельс підкреслював, що інформаційне суспільство 
є новим типом соціальної організації, у якому інформа-
ційні технології та комунікації формують нові соціальні та 
економічні відносини (Castells, 1996). 

У книзі Б. Маніна "Принципи представницького вря-
дування" також обговорюється роль інформаційної 
сфери в політико-публічній площині. Він стверджує, що 
здатність громадян приймати поінформовані рішення та 
брати участь у політичному дискурсі є необхідною умо-
вою функціонування представницького уряду. Однак він 
зазначає, що в сучасному суспільстві існують значні ви-
клики для вільного потоку інформації, особливо в кон-
тексті засобів масової інформації та інтернету. 

Дослідник припускає, що поява нових форм ЗМІ ство-
рила як можливості, так і виклики для інформаційної 
сфери. З одного боку, інтернет і соціальні медіа полег-
шили громадянам доступ до інформації та участь у 

політичному дискурсі. З іншого боку, ці нові форми медіа 
також створили нові виклики, включаючи поширення 
дезінформації та поляризацію політичного дискурсу. 

У цьому контексті Б. Манін стверджує, що для пред-
ставницького уряду важливо захищати вільний потік інфо-
рмації та сприяти розвитку динамічної та різноманітної пу-
блічної сфери. Він припускає, що цього можна досягти за 
допомогою різних засобів, включаючи просування медіаг-
рамотності, захист незалежних ЗМІ та розвиток нових 
форм участі громадян у політичному дискурсі. 

Загалом "Принципи представницького врядування" 
пропонують важливий погляд на роль інформаційної 
сфери в демократичному управлінні. Наголошуючи на 
важливості вільної та відкритої публічної сфери, Б. Ма-
нін підкреслює важливу роль громадян у формуванні 
політичного дискурсу та участі в процесі прийняття рі-
шень. Ідеї, викладені в книзі, залишаються надзви-
чайно актуальними і сьогодні, коли суспільства продо-
вжують боротися з викликами та можливостями інфор-
маційної епохи (Manin, 1997). 

"Становлення мережевого суспільства" М. Кастельса 
є фундаментальною працею в галузі соціології, яка дослі-
джує соціальні та економічні трансформації, спричинені 
розвитком інформаційно-комунікаційних технологій. У 
книзі детально проаналізовано появу нової форми суспі-
льства – "мережевого суспільства", яке характеризується 
зростаючою центральною роллю інформаційно-комуніка-
ційних технологій у всіх аспектах суспільного життя. 

Одним із ключових аргументів книги є те, що мере-
жеве суспільство докорінно відрізняється від індустріа-
льного суспільства, яке йому передувало. М. Кастельс 
припускає, що розвиток інформаційно-комунікаційних 
технологій зумовив появу нових форм соціальної органі-
зації, у яких мережі людей та організацій відіграють все 
більшу роль в економічному та соціальному житті. 

Пошуковець також стверджує, що мережеве суспіль-
ство характеризується новою формою влади – "мереже-
вою владою", яка ґрунтується на здатності індивідів та 
організацій підключатися до мереж інформації та ресур-
сів і використовувати їх. Ця нова форма влади є одноча-
сно децентралізованою і дифузною, коли влада розподі-
ляється між мережами, а не концентрується в руках кі-
лькох осіб або організацій. 

У книзі також досліджується вплив мережевого суспі-
льства на різні аспекти суспільного життя, включаючи 
політику, економіку, культуру та ідентичність. М. Кас-
тельс припускає, що мережеве суспільство привело до 
значних змін у кожній з цих сфер, і що ці зміни, ймовірно, 
продовжаться в майбутньому. 

"Становлення мережевого суспільства" є важливим 
внеском у наше розуміння соціальних та економічних 
трансформацій, спричинених розвитком інформаційно-
комунікаційних технологій. Висвітлюючи появу нової 
форми суспільства і влади, М. Кастельс створює цінну 
основу для розуміння змін, які формують наш світ сьо-
годні (Castells, 1996). 

Однак розвиток інформаційної сфери також спричи-
няє певні проблеми та виклики. Однією з головних про-
блем є інформаційне перевантаження, яке призводить 
до труднощів у пошуку та аналізі інформації. Також іс-
нують проблеми із захистом особистих даних та інфор-
маційною безпекою. 

Дж. Сірл описував інформаційну сферу як систему, 
в якій інформація є основним ресурсом, а комунікація – 
ключовим процесом (Searle, 1983). Він вважав, що наш 
мозок є основним органом, який обробляє та інтерпре-
тує інформацію, а наші мовні знання та соціальні 



ФІЛОСОФІЯ. 1(8)/2023 ~ 27 ~ 
 

 
ISSN 2523-4072 (Online), ISSN 2523-4064 (Print) 

навички відіграють роль у визначенні того, як ми сприй-
маємо світ навколо нас. 

Дослідник розглядав, як ми розуміємо зв'язок між ро-
зумом і світом, включаючи роль інформації в цьому  
зв'язку. Аргумент Дж. Сірла, що інтенційність є фундаме-
нтальною рисою людської свідомості, має важливі нас-
лідки для нашого розуміння того, як ми взаємодіємо з на-
вколишнім світом і репрезентуємо його. Для того щоб 
ментальні стани були інтенційними, вони повинні бути 
спрямовані на об'єкти світу – зокрема й на об'єкти, які 
представлені через інформацію. Це свідчить про те, що 
інформація відіграє важливу роль у нашому менталь-
ному житті, оскільки ми використовуємо її для репрезен-
тації та взаємодії зі світом. 

Таким чином, філософи звертають увагу на те, що ін-
формаційна сфера відіграє важливу роль у житті лю-
дини, впливаючи на нашу культуру, способи мислення, 
комунікацію, сприйняття часу і простору, а також на еко-
номічні та соціальні відносини. 

Взаємодія між людиною та інформаційною сферою 
зазнала значних змін протягом історії, причому розвиток 
сучасних технологій має на неї значний вплив. У старо-
давні часи люди покладалися на усні традиції та розпо-
віді для передавання інформації, тоді як винайдення пи-
семності зробило революцію у способах записування та 
передавання інформації. 

З винайденням друкарського верстата в XV столітті 
стала можливою масова комунікація, що дозволило по-
ширювати інформацію в набагато більших масштабах.  
У XX столітті з'явилися електронні засоби масової інфо-
рмації, зокрема радіо і телебачення, які ще більше роз-
ширили доступ до інформації для нових аудиторій. Од-
нак, вплив сучасних технологій на взаємодію між люди-
ною та інформацією став найбільш глибоким в останні 
десятиліття у зв'язку з поширенням інтернету, соціаль-
них мереж та мобільних пристроїв. 

Інтернет уможливив безпрецедентний доступ до ін-
формації, дозволивши людям із легкістю отримувати 
доступ до величезних обсягів даних і знань та обміню-
ватися ними. Платформи соціальних мереж ще більше 
полегшили обмін інформацією, дозволивши людям спі-
лкуватися один з одним і ділитися ідеями, новинами та 
думками в режимі реального часу. Мобільні пристрої 
зробили цей доступ ще більш поширеним, дозволяючи 
людям отримувати доступ до інформації з будь-якого 
місця і в будь-який час. 

Хоча ці технологічні досягнення, безсумнівно, при-
несли багато переваг, вони також мали значні наслідки 
для того, як люди взаємодіють з інформацією. Одним із 
найбільш значущих наслідків стало зростання інфор-
маційного перевантаження, коли величезний обсяг до-
ступної інформації перевершує здатність людей ефек-
тивно її обробляти. Швидкість і зручність сучасних тех-
нологій також сприяли формуванню культури миттє-
вого задоволення, коли люди очікують негайних відпо-
відей і розв'язків своїх проблем. 

Іншим важливим наслідком стало поширення дезін-
формації та фейкових новин, які стали можливими за-
вдяки легкості, з якою можна ділитися інформацією на 
платформах соціальних мереж. Це створило значні про-
блеми для окремих людей і суспільства загалом, оскі-
льки стає дедалі важче відрізнити факт від вигадки і до-
віряти джерелам інформації, на які ми покладаємося. 

Роль інформаційних технологій у сучасному 
світі та їхній вплив на людську поведінку і мис-
лення. Інформаційні технології (ІТ) стали невід'ємною 
частиною сучасного суспільства, і їхній вплив відчу-

вається у всіх аспектах людського життя, включаючи со-
ціальну, економічну та політичну сфери. Поширення ІТ 
трансформувало способи спілкування, роботи та дос-
тупу до інформації, створивши як можливості, так і ви-
клики для людської поведінки та мислення. 

Одним із найбільш значущих впливів ІТ стала їхня 
здатність об'єднувати людей, незважаючи на відстані та 
культури, сприяючи комунікації та співпраці в глобаль-
ному масштабі. Це зумовило появу справді глобальної 
спільноти, у якій люди обмінюються ідеями та знаннями, 
долаючи кордони, які колись були нездоланними. Однак 
це зростання зв'язаності також призвело до поширення 
онлайн-спільнот, які іноді можуть виконувати ефект від-
луння, що підсилює певні переконання і погляди, приз-
водячи до поляризації і соціальної фрагментації. 

ІТ також суттєво вплинули на економіку, дозволивши 
бізнесу стати більш ефективним та результативним. Ав-
томатизація багатьох завдань привела до підвищення 
продуктивності, а розвиток електронної комерції відкрив 
нові ринки і дозволив бізнесу вийти на клієнтів по всьому 
світу. Однак розвиток ІТ також призвів до витіснення ро-
бочих місць і зміни характеру праці, створюючи нові ви-
клики для людей і суспільств. 

З погляду людської поведінки та мислення, ІТ мають 
як позитивний, так і негативний вплив. З одного боку, вони 
зробили інформацію більш доступною, ніж будь-коли ра-
ніше, дозволяючи людям здобувати нові навички, отриму-
вати доступ до знань та бути в курсі поточних подій. З ін-
шого боку, це також створило середовище, у якому люди 
все більше покладаються на технології у виконанні навіть 
найпростіших завдань, що призводить до зниження кри-
тичного мислення та навичок розв'язання проблем. 

Також значний вплив справила ІТ на соціальну взає-
модію та відносини. Хоча вони полегшили людям зв'язок 
один з одним, також – створили середовище, у якому ба-
гато взаємодій відбувається у віртуальному просторі, а 
не віч-на-віч. Це викликає занепокоєння щодо якості со-
ціальних зв'язків і стосунків, а деякі дослідники припус-
кають, що відсутність фізичної присутності може призве-
сти до зниження рівня емпатії та розуміння. 

Особливості взаємодії людини з інформацією в 
епоху інформаційних технологій. Епоха інформацій-
них технологій принесла значні зміни в те, як людина 
взаємодіє з інформацією. Серед особливостей цієї взає-
модії можна виокремити: 

• миттєвий доступ до інформації. З розвитком інте-
рнету та мобільних пристроїв люди можуть отримати 
доступ до інформації з будь-якого місця і в будь-який 
час. Це створило культуру миттєвого задоволення, де 
люди очікують негайних відповідей на свої запитання та 
проблеми; 

• інформаційне перевантаження. Величезний обсяг 
доступної інформації створив виклик для людей, щоб 
просіяти крізь шум і знайти релевантну і точну інформа-
цію. Велика кількість інформації може бути приголомш-
ливою, що призводить до відчуття когнітивного переван-
таження і зниження навичок критичного мислення; 

• поширення дезінформації. Легкість, з якою можна 
ділитися інформацією на платформах соціальних ме-
реж, створила сприятливий ґрунт для поширення дезін-
формації та фейкових новин. Це призвело до викликів 
для окремих осіб і суспільства загалом, оскільки стає де-
далі важче відрізнити факт від вигадки і довіряти джере-
лам інформації, на які ми покладаємося; 

• фрагментація інформації. Надлишок інформації 
призвів до фрагментації знань, коли люди споживають 
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інформацію меншими і більш спеціалізованими шмат-
ками замість того, щоб отримати всебічне розуміння пре-
дмета. Це може призвести до недостатньої глибини ро-
зуміння і зниження здатності пов'язувати інформацію з 
різних дисциплін; 

• зміни в комунікації. Поява соціальних мереж і пла-
тформ для онлайн-спілкування змінила спосіб спілку-
вання людей один з одним. Спілкування стало більш 
асинхронним, коли люди надсилають повідомлення і ві-
дповідають на них у різний час. Це також призвело до 
появи нових форм спілкування, таких як емодзі, які мо-
жуть передавати складні емоції в одному зображенні. 

Загалом епоха інформаційних технологій трансфор-
мувала спосіб взаємодії людини з інформацією, створи-
вши нові виклики та можливості для окремих людей і су-
спільства загалом. Оскільки ми продовжуємо розвивати 
наші відносини з технологіями, важливо знайти способи 
пом'якшити ці виклики і забезпечити, щоб наша взаємо-
дія з інформаційною сферою залишалася продуктивною 
і корисною для суспільства. 

Соціальні та психологічні наслідки викорис-
тання інформаційних технологій та соціальних ме-
реж для людини. Інформаційні технології та соціальні 
медіа мають значний соціальний та психологічний вплив 
на людей. До позитивних наслідків можна зарахувати ро-
зширення можливостей зв'язку, доступу до інформації та 
нових форм комунікації. Однак є також кілька негативних 
наслідків, які необхідно враховувати, зокрема: 

• соціальна ізоляція. Зростання онлайн-спілкування 
призвело до зменшення взаємодії віч-на-віч, що може 
призвести до соціальної ізоляції та самотності. Це може 
бути особливо згубним для людей, які вже є соціально 
ізольованими, наприклад для тих, хто живе самотньо 
або має обмежене коло спілкування; 

• кібербулінг. Платформи соціальних мереж ство-
рили нові можливості для знущань і переслідувань, які 
можуть мати значний вплив на психічне здоров'я людей. 
Кібербулінг може призвести до тривоги, депресії, а в де-
яких випадках навіть до самогубства; 

• залежність. Інформаційні технології та соціальні 
мережі можуть викликати залежність, що призводить до 
зниження продуктивності та погіршення психічного і фі-
зичного здоров'я. Постійні сповіщення та оновлення мо-
жуть створити відчуття компульсивної поведінки, що 
призводить до надмірного використання та погіршення 
інших аспектів життя; 

• FOMO (Fear of Missing Out). Платформи соціальних 
мереж створюють відчуття необхідності постійно бути на 
зв'язку і бути в курсі того, що відбувається в житті інших 
людей. Це може призвести до відчуття тривоги і стресу, 
оскільки люди намагаються не відставати від постійного 
потоку інформації та оновлень; 

• занепокоєння щодо конфіденційності. Розвиток со-
ціальних мереж та інших онлайн-платформ створив нові 
проблеми, пов'язані з конфіденційністю та безпекою да-
них. Люди можуть відчувати себе незручно, ділячись 
особистою інформацією в інтернеті, що може призвести 
до зниження довіри і відчуття тривоги. 

Рекомендації щодо правильного використання 
інформаційних технологій та соціальних мереж з 
метою забезпечення збалансованого та здорового 
життя людини.  

Встановити обмеження на використання техноло-
гій. Дуже легко потрапити в патерн надмірного викорис-
тання технологій, таких як соціальні мережі, інтернет, ві-
део ігри тощо. Щоб запобігти цьому, встановіть обме-

ження на використання технологій, виділивши певний 
час дня або тижня для відключення від мережі. Ви також 
можете використовувати додатки або інструменти, які 
допоможуть вам контролювати та обмежувати викорис-
тання технологій. 

Надати перевагу спілкуванню віч-на-віч. Хоча техно-
логії можуть бути корисним інструментом для спілку-
вання, важливо надавати пріоритет спілкуванню віч-на-
віч. Докладайте зусиль, щоб проводити час з друзями та 
родиною особисто, і уникайте покладатися виключно на 
онлайн-спілкування. 

Дотримуватися цифрової гігієни. Це означає бути 
уважним до своєї поведінки в Інтернеті та вживати захо-
дів для захисту своєї приватності та безпеки в мережі. 
Це може включати регулярне оновлення паролів, уник-
нення обміну особистою інформацією в інтернеті та ви-
користання налаштувань конфіденційності на платфор-
мах соціальних мереж. 

Шукати позитивну взаємодію в інтернеті. Незва-
жаючи на те, що соціальні мережі мають багато негати-
вних аспектів, вони також мають багато позитивних мо-
ментів, таких як можливість спілкуватися з однодумцями 
та отримувати доступ до цінної інформації. Шукайте по-
зитивну взаємодію в інтернеті, підписуючись на акаунти, 
які вас надихають, приєднуючись до онлайн-спільнот, 
пов'язаних з вашими інтересами, і беручи участь у пози-
тивних онлайн-розмовах. 

Робити перерви в соціальних мережах. Соціальні 
мережі можуть бути джерелом стресу і тривоги для ба-
гатьох людей. Щоб забезпечити збалансоване і здорове 
життя, робіть перерви в соціальних мережах, коли ви від-
чуваєте себе перевантаженими або тривожними. Це до-
поможе вам перезавантажитися і зосередитися на інших 
аспектах вашого життя. 

Слідування вищезгаданим рекомендаціям допо-
може зробити використання інформаційні технології та 
соціальні мережі збалансованим і здоровим. Важливо 
пам'ятати, що технології мають бути інструментом для 
покращення життя, а не джерелом стресу чи тривоги. 
Треба бути уважними до своєї поведінки в інтернеті та 
надавати перевагу спілкуванню віч-на-віч. Баланс у ви-
користанні технологій принесе користь вашому загаль-
ному благополуччю. 

Дискусія та висновки. Загалом вплив сучасних тех-
нологій на взаємодію між людиною та інформаційною 
сферою є глибоким і має як позитивні, так і негативні на-
слідки. Сучасні ІТ уможливили безпрецедентний доступ 
до інформації та об'єднали людей новими способами, 
але водночас створили значні виклики, такі як інформа-
ційне перевантаження та поширення дезінформації. 
Оскільки ми продовжуємо розвивати наші відносини з 
технологіями, важливо знайти способи пом'якшити ці ви-
клики і забезпечити, щоб наша взаємодія з інформацій-
ною сферою залишалася продуктивною і корисною для 
людини і суспільства в цілому. 

Також слід зазначити, що ІТ справили глибокий 
вплив на людську поведінку і мислення, трансформува-
вши спосіб, яким люди взаємодіють один з одним, пра-
цюють і отримують доступ до інформації. Надавши ба-
гато можливостей, вони також створили нові виклики, 
такі як втрата роботи, соціальна фрагментація та зміни 
в характері праці. Оскільки ІТ продовжують розвива-
тися, важливо знайти способи пом'якшити ці виклики і 
забезпечити позитивний вплив на окремих людей і сус-
пільство в цілому. 

Інформаційні технології та соціальні медіа мають 
значний соціальний та психологічний вплив на людей. 
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Хоча ці технології мають багато позитивних аспектів, іс-
нують і негативні наслідки, які необхідно враховувати.  

Еволюція взаємодії людини з інформаційною сфе-
рою призводить до неоднозначних результатів. З одного 
боку, сучасні технології полегшують життя людей, нада-
ючи доступ до інформації, освіти, розваг. З іншого боку, 
існує ризик зловживання інформаційними технологіями 
та порушення приватності, а також можливість потра-
пити під вплив фейкових новин та маніпуляцій. 

Крім того, інформаційні технології впливають на со-
ціальні зміни та культурний розвиток і сприяють глоба-
лізації світу. Розвиток штучного інтелекту та автомати-
зація процесів – одна з останніх тенденцій в еволюції 
людської взаємодії та інформаційної сфери. Активно 
розробляються різноманітні чат-боти, які можуть замі-
нити живих операторів у спілкуванні з клієнтами, а та-
кож автоматизовані системи управління виробництвом 
і транспортними засобами. 

Підсумовуючи, можна сказати, що поняття інформа-
ції стало ключовим компонентом науки та повсякденного 
життя. Історія обміну інформацією сягає глибокої дав-
нини, але лише в XX ст., з винаходом комп'ютерів та ін-
тернету, відбулася справжня революція у взаємодії лю-
дини з інформаційною сферою. Сьогодні інформаційна 
сфера є ключовим складником розвитку людського сус-
пільства, і її значення в майбутньому буде тільки зрос-
тати. Однак еволюція взаємодії людини з інформацій-
ною сферою призводить до неоднозначних результатів, 
і важливо використовувати ці сучасні інформаційні тех-
нології відповідально та етично. 
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THE INTERACTION OF HUMANS AND THE INFORMATION SPHERE IN THE DIGITAL AGE 
The article presents the results of the research devoted to the study of the peculiarities of human interaction with the information sphere in the 

digital age. In particular, the impact of information technologies on human thinking and behavior, social communications and relationships is studied. 
Special attention is paid to digital platforms and social networks that change human reality, transforming the material context into virtuality. The 
positive and negative sides of using social networks are also considered, as well as the possible consequences of their use in the long term. In the 
process of research, the role of information technologies in the modern world and their influence on human behavior and thinking is revealed, the 
specifics of human interaction with information in the era of information technologies are analyzed, the social and psychological consequences of 
the use of information technologies and social networks for people are identified, recommendations are developed for the correct use of information 
technologies and social networks in order to ensure a balanced and healthy human life. It is argued that modern IT has enabled unprecedented access 
to information and brought people together in new ways, but at the same time created significant challenges such as information overload and the 
spread of misinformation. It is proven that the development of artificial intelligence and automation of processes is one of the latest trends in the 
evolution of human interaction with the information sphere, which may eventually lead to radical changes in production processes and the situation 
on the labor market. The issue of responsible and ethical handling of information technologies is raised due to the significance of their impact on 
cultural processes on a global scale. The author's argumentation is strengthened by the ideas and opinions of leading modern thinkers on this topic. 

Keywords: Information, man, technologies, computers, Internet, interaction, artificial intelligence, automation. 
 

 
 

  


